VALEUR ABSOLUE, DISTANCE

Exercice ni.

Ecrire les réels suivants sans utiliser de bareegteur absolue :
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Exercice n2.

Les égalités suivantes ont-elles vraies ou faudses
[2x3=|2x|3 [2x(=5)|=|2x|(-9) (=7)<(=8) =[(=7)}<[(-3)
5-7=[9-[1 |7—3‘P+(—%=ITH—$ F3+04M=k3+H1
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Exercice n3.

1) Ecrire plus simplement le réq‘(zh/g)z et \/(2—\/3)2 :

2) En déduire la valeur exacte 9/4{2+\/§)2 +\/(2—\/_5)2 .

Exercice n4. Sachant qua est un réel strictement positif et quest un réel strictement négatif, écrire sanssetilde
barres de valeur absolue, et le plus simplemertilples

1) |4 2) |b] 3) |ab| 4)|~a-1 5)|-b+1.

Exercice n5.
Est-il vrai que pour tout appartenant & , |—x| =x7? Si oui, le démontrer, et si non, donner un ceaxemple.

Exercice n6. Donner d§;b) dans les cas suivants :

1) a=4 etb=1 2)a=4 etb=-1 3)a= -1 eth=4 4) a= -2 etb=-3
Exercice n7. Exprimer les écritures suivantes sous la forme dJ) :
|x-3 x+% 5-x ‘\/§+x‘ |~1,4+x —x+g

Exercice n8.

A, B etM sont trois points d'une droite graduée d'absciesgectives -3, 2 at

1) Exprimer les distancedA etMB en fonction de.

2) Déterminer dans chacun des cas suivants, I'ensaleblabscisses des poils/érifiant:
a) MA=5 b) MB<3.

3) Résoudre dan® I'équation|x+3=|x-2.

Indication : commencer par interpréter géométrigaiencette équation.

Exercice n9.

Résoudre danR les équations et inéquations suivantes :

|x-2/=3 |x+5 =12 |3-X=5 |x-g§=-2 |2x—4=|x+1 |2x+3-|2-X =~
|x-2/<3 |x-2/>3

Exercice ni0.
Soit la fonction f(x)=|2x+3~|2-x. Dresser un tableau de signes des expressbxs3 et 2—x afin de

déterminer,suivant les valeurs xiel'expression d&(x) correspondante



VALEUR ABSOLUE, DISTANCE - CORRECTION

Exercice n°1
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Exercice n°2
L'égalité |2x3 =|2x|3 est VRAIE cal2x3 =|g = 6 et |2x|3=2x 3
L'égalité |2x (~5)| =|2x|(~5)| est VRAIE ca2x(-5) =|-10 = 10et|2|x|(-5) = 2x 5= 10
L'égalité |(~7)x(~5)| =|(~7)| x|(~ 5| est VRAIE carl(~7)x(-5) =|38= 35et|(~7) x|(~5)| = 7x 5= 35

L'égalité [5-7/=|5~| 1 est FAUSSE caj5- 7| =|-4 = 2tandis qugs/-|7=5- 7=-2
L'égalité |7 -5 =|7+(~5|=| 7+|- % est FAUSSE caf7 - § =| 4= 2tandis qud7| +|-§ = 7+ 5= 12
L'égalité |—3+ +1) =|-3 +|+1 est FAUSSE cal-3+(+1) =|-4= 2tandis qud-3 ++1=3+1= 4

_ld 55, M5
Legallte H est VRAIE car‘—‘ ‘ ‘ ( 3}— 3 t| 3
Exercice n°6
1) d(ab) =d(4;1) =|1- 4=|-3= 3 2) d(ab)=d(4-1)=|-1-4=|-%=5
3) d(ab) =d(-1:4)=|4-(-1| =[$= 5 4 d(ab)=d(-2-3=|-3-(-2=|-1=1
Exercice n°7
|x-3=d(3x) x+% = x—(—%) :d(——;;xj 5-x=d(x;5)
‘\/§+x‘=‘\@—(—x)‘=d(—x;\@) ou encore*\/§+x x+\f3‘ ‘ ‘ (\f?» x)
14+ x| =[x~ 1,4=d( 1.4x) xS =‘§—x =d(x;—2j

Exercice n°9
Pour résoudre des équations ou inéquations fdig@nvenir des valeurs absolues, deux méthodespessibles :

1% méthode :
Interpréter les valeurs absolues en termes dendissa L’'inconvénient de cette méthode est qu’ebstrplus efficace si

plusieurs valeurs absolues interviennent. Enfipamoublier quéa|=|b = a=b ou a=-b

2°™ méthode :
Distinguer plusieurs cas (on appelle cela une DISGCTION DES CAS), pour « enlever » les valeurs

absolues, puisque, par définitiofaj=a ou -a, selon quea=0 oua<0



